
 
 

 

ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO – CONAB NO 

ANO DE 2023. 

 

Aos doze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, com início às 18h, na 
Companhia Nacional de Abastecimento (Conab), realizou-se, de forma híbrida, a 23ª 
(vigésima terceira) Reunião Extraordinária, do Conselho de Administração (Consad) da 
Companhia Nacional de Abastecimento (Conab), Empresa Pública Federal, constituída nos 
termos da Lei nº 8.029, de 12 de abril de 1990, situada no SGAS, Quadra 901, Conjunto A, 
lote 69, nesta cidade de Brasília, Distrito Federal, NIRE/NIRC n.º 5350000093 -3, CNPJ n.º 
26.461.699/0001-80. Estiveram presentes os Conselheiros: Iracema Ferreira de Moura e, 

Sílvio Farnese, representantes do Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura 
Familiar (MDA), Flávio Koutzii e Jorge Lisandro Maia Ussan, Conselheiros 
Independentes, Luana Passos de Souza, representante do Ministério da Gestão e da 
Inovação em Serviços Públicos (MGI) e, Dóris Giugliani Chaves de Cerqueira, 
representante dos empregados da Conab. O Conselheiro Marcus Vinicius Boente do 
Nascimento, justificou, previamente, a sua ausência. E, para prestar esclarecimentos, a 
senhora Rosa Neide Sandes de Almeida, Diretora-Executiva Administrativa, Financeira e 
de Fiscalização (Diafi), o senhor Tarciso Romulo Melo de Almeida, Assessor da Diretoria 
Administrativa, Financeira e Fiscalização (Diafi) e, Fernando Gomes de Oliveira, 
Procurador-Geral Substituto (Proge). Toda a documentação para a reunião foi 
disponibilizada aos Conselheiros pelo ConabCloud. Aberta a reunião, a Presidente 
cumprimentou os presentes, passando à análise da pauta. 1. DELIBERAÇÃO. 1.1. 
Consad/Coest – Direx/Diafi – DEL N° 059/2023. Autorizar a cessão de uso, em caráter 
excepcional, de imóvel de propriedade da Companhia Nacional de Abastecimento - 
Conab, localizado em Diamantino/MT, situado à Rua Jerolamo Matheus de Bortoli, 611, 
Jardim Alvorada, registrado sob a matrícula nº. 11.413 à MT PARTICIPAÇÕES E 
PROJETOS S.A. - MT empresa do Governo do Estado de Mato Grosso, vinculada à Casa 
Civil do Governo do Estado do MT. Processo SEI N.º 21447.001119/2023-25. Após a 
apresentação da matéria pela senhora Rosa Neide, Diretora-Executiva da  Diafi e os 
esclarecimentos prestados pelo senhor Fernando Oliveira, a Conselheira Dóris Cerqueira 
ressaltou que, apesar do Plano de Utilização do Imóvel apresentado pela MT 
PARTICIPAÇÕES E PROJETOS S.A, constar que a empresa   “[...] pretende atuar 
conjuntamente com a CONAB para construir uma solução para a reforma e revitalização do 
armazém graneleiro localizado no município de Diamantino/MT e custeio das despesas 
operacionais para que o espaço seja colocado em funcionamento” .,  senhora Rosa Neide, 
Diretora-Executiva da Diafi, informou e afirmou que a Conab não participará 
financeiramente em qualquer investimento que a MTPAR venha a fazer no imóvel, durante 
a vigência do contrato de cessão de uso. A Conselheira Luana indagou à senhora Rosa 
Neide, Diretora-Executiva da Diafi, se o processo de cessão não se esbarra na legislação, 
pois segundo consta a cessão só é permitida para outro órgão público e, a MTPAR é uma 
empresa de capital misto. A senhora Rosa Neide informou que a Conab a considerou como 
um órgão público porque o governo é sócio majoritário da MT PAR. O Conselho, com base 
na manifestação da Proge, por meio do PARECER PROGE GELIC PC SEI nº 061/2023; 
na análise da Gerência de Riscos Corporativos, NOTA TÉCNICA GERIC SEI N.º 97 /2023; 
na informação prestada pela Superintendência de Administração, NOTA TÉCNICA SUPAD 



 
 

SEI N.º 12 /2023 (SEI Nº 30286228) e nos esclarecimentos prestados pela Diretora-
Executiva da Diafi, por unanimidade, deliberou por AUTORIZAR a cessão de uso, em 
caráter excepcional, do imóvel de propriedade da Companhia Nacional de Abastecimento - 
Conab, localizado em Diamantino/MT. Nada mais havendo a tratar, a senhora Iracema 
Ferreira de Moura, Presidente do Conselho de Administração da Conab, agradeceu a 
presença dos participantes e deu por encerrada a reunião, da qual eu, Francimeire Silva de 
Lima, Secretária, lavrei a presente ata, a qual, após lida e aprovada, será assinada pelos 
Conselheiros e por mim. 
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